Modello Decisionale - Prendere

Sono necessari
movimenti di
Afferrare?

E’ sufficente un
movimento per
chiudere la
mano o le dita?

Modello Decisionale - Piazzare

:

Si eseguono
movimenti
correttivi
evidenti?

Si tratta di un
movimento
continuo senza
ostacoli?

Modello Decisionale — Prendere Peso o Applicare Pressione

Lo spostamento
del carico copre
pitt di 6 mm?

Sono presenti i 3
componenti
AF + DM + RLF
?

Modello Decisionale - Passa o0 Movimento del Piede

Lo scopo del
movimento &
quello di ottenere
uno
spostamento
deltronco?

1l movimento
della gamba
supera i 30
cm?
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\

MTM-2

Unita di tempo

T™MU secondi minuti ore

1 0,036 0,0006 0,00001

1 666,7

100 000

L’'uso di queste tabelle senza un’adeguata formazione in
MTM-1 e MTM-2 puo portare ad ottenere risultati errati.
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h:::r%r;eiz;inn:ovi- 0-<5 |>5-<15|>15-<30|>30-<45| =45 Sequenze movimento complementari Codice| TMU
Classe distanza 5 15 30 45 80 Applicare Pressione A 14
Riaferrare r || o

Classe di distanza

Codice| 5 | 15 | 30 | 45 | 80 Girare Manovella @H\_ C 15
Caso del Prendere T™MU -
Azione Visiva '’ ) E 7
Nessun afferrare | GA 3 6 9 13 17 X
Movimento del £ = 9
piede {
Un afferrare GB 7 10 14 18 23 —
Passo f j ? S 18
Piti di un afferrare| GC | 14 | 19 | 23 | 27 | 32 —
Piegarsi'e %
Sollevarsi "E B 61

1 TMU per 1 kg/daN
per pesi/forze = 2 kg/daN per mano

Classe di distanza

Peso / Forza GW

codice| 5 | 15 |130,]w45 | 80
Caso del Piazzare T™MU
Nessuna
correzione N 3 6 11 15 20 Puo essere eseguito simulta-

neamente, con pratica, nel
campo visivo normale, sempre
che i “POSIZIONAMENTI”
siano simmetrici.

|:| = con pratica . = difficile

possibile da eseguire | Difficile da eseguire

Una correzione PB 10 15 19 24 30

Pit'di una
correzione

. = facile

facile da ese-

PC | 21 26 30 36 41

simultaneamente

Peso / Forza

PW

1 TMU per 5 kg/daN

per pesi/forze = 2 kg/daN per mano

guire simulta-
neamente

simultaneamente con
pratica

anche dopo lunga
pratica; consentiti
entrambi i tempi






